
  Debates
 21 DE DEZEMBRO DE 2021
88ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: ADALBERTO FREITAS, CARLA MORANDO, 
JANAINA PASCHOAL e CARLÃO PIGNATARI

RESUMO
PEQUENO EXPEDIENTE
1 - ADALBERTO FREITAS
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - JANAINA PASCHOAL
Deseja um feliz Natal a todos. Comenta os períodos de 

recesso da Casa. Alerta a respeito de periculosidade existente 
em rodovia que leva a Jarinu. Critica possível aliança entre 
Geraldo Alckmin e Luiz Inácio Lula da Silva. Comenta a exis-
tência da verba de quatro bilhões de reais destinada para a 
melhoria de estradas. Diz que o plano de obras envolvendo as 
verbas citadas não foram apresentados.

3 - LETICIA AGUIAR
Reproduz vídeo com pronunciamentos dos ex-presidentes 

Luiz Inácio Lula da Silva, Dilma Rousseff e Jair Bolsonaro. Diz 
que, diferente do presidente Jair Bolsonaro, os outros dois ex-
-presidentes não respeitaram os valores da família. Discorre 
sobre diversos feitos do governo federal.

4 - CARLA MORANDO
Assume a Presidência.
5 - LETICIA AGUIAR
Para comunicação, comenta livro infantil, de Jaqueline 

Rezende.
6 -ADALBERTO FREITAS
Discorre a respeito das dificuldades enfrentadas durante 

este ano. Faz agradecimentos gerais.
7 - SARGENTO NERI
Comemora aprovação de PLC 40/19, que pretende garantir 

o pagamento das devidas pensões aos familiares de policiais 
mortos. Cita os trabalhos realizados por ele ao longo deste ano. 
Garante que o seu trabalho fornece resultados. Diz que 60% 
das suas emendas foram destinadas à Saúde.

8 - CAIO FRANÇA
Para comunicação, diz estar recebendo denúncias de mora-

dores de conjuntos habitacionais que estariam sofrendo por 
conta de infiltrações em suas residências, no litoral de São 
Paulo. Solicita respostas da Secretaria de Habitação a respeito 
do problema.

9 - JANAINA PASCHOAL
Destaca a necessidade de votar diversos projetos que ainda 

não foram pautados, nesta Casa (aparteada pela deputada 
Leticia Aguiar).

10 - ADALBERTO FREITAS
Afirma ter chegado ao fim do ano com a sensação de dever 

cumprido.
11 - ANALICE FERNANDES
Comenta inauguração da estação Vila Sônia do metrô. Afir-

ma que diversas obras que se encontravam estagnadas foram 
retomadas durante o governo de João Doria.

12 - ADALBERTO FREITAS
Para comunicação, endossa a fala da deputada Analice 

Fernandes. Tece elogios ao governo estadual.
13 - JANAINA PASCHOAL
Chama a atenção para a estagnação das obras da Linha 

Ouro do metrô. Questiona se a posição atual da direita no esta-
do estaria sendo uma estratégia inteligente. Elogia as estraté-
gias políticas da esquerda. Tece comentários sobre a importân-
cia da aliança entre Luiz Inácio Lula da Silva e Geraldo Alckmin.

GRANDE EXPEDIENTE
14 - ANALICE FERNANDES
Pelo art. 82, tece elogios aos trabalhos do seu partido. Cita 

o aumento no salário base dos professores, em São Paulo. Faz 
críticas ao presidente Jair Bolsonaro.

15 - JANAINA PASCHOAL
Para comunicação, tece críticas ao ex-governador Geraldo 

Alckmin.
16 - ANALICE FERNANDES
Para comunicação, defende a candidatura de João Doria 

para a presidência do País.
17 - JANAINA PASCHOAL
Reitera seus votos de felizes Natal e Ano Novo. Mostra 

preocupação a respeito da liberação da vacina contra a Covid-
19 para crianças. Cita os possíveis riscos da vacinação em 
crianças. Diz que a discussão dos possíveis efeitos colaterais 
dos imunizantes contra Covid-19 não se resume a uma pauta 
bolsonarista.

18 - DR. JORGE LULA DO CARMO
Comenta déficit habitacional existente no estado. Relata 

conversa com o secretário municipal de Habitação. Lamenta os 
baixos recursos para regularização de moradias já existentes. 
Agradece aos funcionários da Casa.

19 - VALERIA BOLSONARO
Lamenta a não aprovação de projeto de sua autoria, que 

pretende garantir o direito de crianças com deficiência auditiva 
a frequentar o Ensino Fundamental I. Faz leitura do parecer da 
Secretaria de Educação a respeito do projeto citado. Destaca a 
importância da pauta apresentada. Afirma que 60% da verba 
da Rede de Reabilitação Lucy Montoro teria sido cortada. Cri-
tica jantar realizado entre Luiz Inácio Lula da Silva e Geraldo 
Alckmin.

20 - JANAINA PASCHOAL
Assume a Presidência.
21 - AGENTE FEDERAL DANILO BALAS
Diz acreditar na vitória de Jair Bolsonaro na eleição para 

presidente da República. Tece críticas ao governador João 
Doria. Comenta jantar realizado entre Luiz Inácio Lula da Silva 
e Geraldo Alckmin. Mostra-se contrário ao "passaporte de vaci-
nação". Apoia o PL 668/21, que trata do assunto.

22 - DOUGLAS GARCIA
Para comunicação, questiona a Presidência a respeito dos 

projetos que serão pautados.
23 - PROFESSORA BEBEL
Pelo art. 82, discorre sobre os professores categoria "O". 

Diz não concordar com possível aliança entre Luiz Inácio Lula 
da Silva e Geraldo Alckmin.

24 - PROFESSORA BEBEL
Solicita a suspensão da sessão até as 16 horas e 30 minu-

tos, por acordo de lideranças.
25 - JANAINA PASCHOAL
Defere o pedido e suspende a sessão às 16h06min.
ORDEM DO DIA
26 - PRESIDENTE CARLÃO PIGNATARI
Assume a Presidência e reabre a sessão às 16h29min. 

Coloca em votação e declara aprovados os PDLs 87 e 88/21. 
Convoca os Srs. Deputados para uma sessão extraordinária, 
a realizar-se hoje, dez minutos após o término desta sessão. 
Levanta a sessão.

* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Adalberto 

Freitas.
* * *
- Passa-se ao
PEQUENO EXPEDIENTE
* * *
O SR. PRESIDENTE - ADALBERTO FREITAS - PSL - Presente 

o número regimental de Sras. Deputadas e Srs. Deputados, sob 
a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Esta Presi-
dência dispensa a leitura da Ata da sessão anterior e recebe o 
expediente.

Vamos aos oradores inscritos para o Pequeno Expediente 
na data de hoje, 21 de dezembro de 2021. Com a palavra o 
Exmo. Dr. Jorge Lula do Carmo. (Pausa.) Deputado Delegado 
Olim. (Pausa.) Deputada Janaina Paschoal. A senhora tem cinco 
minutos regimentais.

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Cumprimento todas as pessoas que nos acompanham, 
cumprimento V. Exa., Sr. Presidente da Casa, presidente da 
sessão, os deputados aqui presentes, os funcionários. É possível 
que hoje seja o último dia do plenário. Sei que eu disse isso na 
quinta-feira passada e nós não conseguimos finalizar os traba-
lhos, mas é muito provável que hoje seja o último dia.

Então, já quero aqui reiterar os meus votos de um Natal 
harmonioso, de um Natal abençoado junto às respectivas famí-
lias. Desejar um 2022 com muita saúde para todos.

O plenário fecha, a Casa fecha nesse pequeno espaço de 
Natal e Ano Novo, primeira semana de janeiro, mas seguiremos 
trabalhando. Já tenho visitas a várias cidades agendadas, reu-
niões marcadas para tratar dos assuntos de interesse do nosso 
Estado, do nosso País.

Ontem visitei a Câmara Municipal e a prefeitura de Jarinu. 
Fui muito bem recebida pela prefeita Débora, pela presidente 
da Câmara, vereadora Simone. Agradeço a todos os vereadores 
que estiveram presentes, aos secretários municipais, aos verea-
dores, inclusive das cidades vizinhas.

Pleiteio aqui, publicamente, atenção para a rodovia que 
leva a Jarinu, que é uma rodovia muito perigosa, onde ocorrem 
muitos acidentes. Eles estão esperando uma duplicação há 
anos. Há anos.

O então governador Geraldo Alckmin esteve em Jarinu 
anunciando a duplicação da estrada que leva para aquela cida-
de; não só não cumpriu como agora está traindo todos os seus 
eleitores com essa parceria com o ex-presidente Lula.

Eu não canso de falar, eu não me conformo com tamanho 
desprezo para com o eleitorado. Então, o que ele fez em Jarinu, 
prometendo duplicar a estrada, é o que ele está fazendo agora 
com o estado de São Paulo e com o Brasil. Se alguém se esque-
ceu do que ele está fazendo, eu não vou me esquecer e vou 
fazer questão de lembrar.

Então fica aqui o meu pleito para o atual governador, 
o atual vice-governador que está no exercício do cargo. São 
candidatos, todo mundo tem direito de ser candidato, mas, 
independentemente de questões políticas, ideológicas, parti-
dárias, tem gente morrendo na estrada que leva para Jarinu, e 
há recursos.

Hoje há recursos, porque esta Casa tem autorizado todos 
os empréstimos que são solicitados. Acabou de votar, hoje pro-
vavelmente vai terminar a votação do Orçamento aumentando 
em quatro bilhões os recursos para cuidar das estradas, para 
duplicar estradas. Não me deixa mentir aqui o relator do Orça-
mento, que preside a sessão. Então dinheiro tem.

É importante cuidar da população, da vida, da segurança. 
Duplicar as estradas, conservar as estradas. Não adianta só 
fazer obra de maquiagem. Não adianta. Da mesma maneira que 
ocorre com Jarinu ocorre com Ibiúna.

Toda vez que eu vou para Ibiúna eu fico tensa. É uma 
estrada perigosa, as pessoas andando ali na lateral sem uma 
passarela, sem uma calçada. Quantos já não prometeram resol-
ver aquilo ali e não resolvem?

Quatro bilhões para a duplicação de estradas estão sendo 
autorizados mediante esse Orçamento. Se vão usar as obras 
para ganhar voto, para pedir voto, não me importa.

O que me importa é que o dinheiro não seja desviado, que 
o dinheiro seja aplicado nas finalidades previstas. Vamos dupli-
car a estrada que leva para Jarinu, vamos duplicar a estrada 
que leva para Ibiúna, vamos duplicar a M’Boi Mirim. São quatro 
bilhões.

Eu pedi para o líder do Governo me apresentar o plano 
de obras, até para que nós pudéssemos votar o Orçamento. 
Ele não apresentou, mas prometeu fazer um levantamento 
detalhado e trazer à luz para os parlamentares. Eu já me dispus 
a ir aonde for, falar com os técnicos, entender esses detalhes 
para poder fiscalizar, porque sem conhecer detalhes ninguém 
fiscaliza.

Então eu quero pedir uma vez mais aos colegas, ao Poder 
Executivo, que esse dinheiro enorme que será liberado para o 
Orçamento do ano que vem, todos sabem que eu não estou 
mentindo, seja efetivamente aplicado nas finalidades previstas. 
São Paulo precisa de melhoria real nas estradas, nas rodovias. 
Todos nós que fazemos nossas visitas constatamos isso diutur-
namente.

Então, eu não estou preocupada se vão usar as obras para 
querer ganhar voto com isso, minha única preocupação é que 
o dinheiro não chegue a sua finalidade e as obras não saiam, 
como vem acontecendo há anos neste Estado.

E haja vista o que Geraldo Alckmin está fazendo com o 
País, eu compreendo porque tem tanta obra abandonada. Esse 
homem não tem palavra, não tem vergonha na cara.

Obrigada, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - ADALBERTO FREITAS - PSL - Obrigado, 

deputada Janaina Paschoal. Seguindo a ordem dos oradores 
inscritos neste Pequeno Expediente, chamamos o Exmo. Depu-
tado Frederico d’Avila. (Pausa.) Exmo. Deputado Reinaldo Alguz. 
(Pausa.) Exmo. Deputado Coronel Nishikawa. (Pausa.) Exmo. 
Deputado Major Mecca. (Pausa.) Exmo. Deputado Tenente 
Nascimento. (Pausa.) Exma. Deputada Leticia Aguiar. (Pausa.) A 
senhora tem cinco minutos regimentais.

A SRA. LETICIA AGUIAR - PSL - Obrigada, Sr. Presidente. 
Cumprimento V. Exa., os colegas e todos os que nos assistem 
aqui na galeria e também na Rede Alesp. Vou pedir para iniciar 
a minha fala com um vídeo que gostaria de compartilhar com 
vocês, por gentileza.

* * *
- É exibido o vídeo.
* * *
Esse é um pequeno comparativo do que cada uma dessas 

pessoas traz consigo, os seus valores, os seus princípios. A gente 
vê, de um lado, a ex-presidente Dilma e o ex-presidente Lula 
falando de demônio e querendo implementar dentro do nosso 
País, junto com o Foro de São Paulo, os valores que são contrá-
rios aos valores da família, aos valores da vida, aos valores que 
nós, conservadores, defendemos.

E, de outro, nós temos um presidente eleito, presidente 
da República Jair Messias Bolsonaro, um defensor da vida, um 
cristão, alguém que fala em Deus, que fala em bênçãos, em 
sucesso, em prosperidade.

A gente chega ao final deste ano de 2021, depois de 
grandes batalhas, e eu aproveito a oportunidade da tribuna 
da Assembleia Legislativa para, mais uma vez, reforçar o meu 
apoio irrestrito ao Jair Bolsonaro e aos valores que ele defende.

Às vezes, muitas pessoas me perguntam: “Mas deputada, 
a senhora defende o Jair Bolsonaro, a senhora apoia o Jair 
Bolsonaro somente pelo fato de ele defender a vida, defender a 
família, os valores cristãos?”.

Também por isso, e isso é muito, muito importante para 
mim. Mas a gente precisa também destacar que o governo 
federal vem atuando, vem trabalhando com números que a 
grande imprensa não mostra, mas a Assembleia Legislativa para 
mostrar essa realidade.

Infraestrutura. Vamos falar do ano de 2021. O governo 
federal encerra 2021 com 108 obras públicas entregues à popu-
lação, mais de dois mil quilômetros em rodovias duplicadas, 
restauradas e pavimentadas, cinco ferrovias, três aeroportos, 
nove portos, mais de cinco bilhões em recursos executados na 
modernização de diversos modais de transporte. Parabéns ao 
Ministério da Infraestrutura, ao ministro Tarcísio, ao Marcelo 
Sampaio, a toda a sua equipe pelo brilhante trabalho.

É importante destacar que o desenvolvimento regional 
liberou mais de 152 milhões para a continuidade de obras de 
saneamento básico em 19 unidades federativas. Ao todo, mais 
de 876 mil famílias serão beneficiadas pelos empreendimentos 
e quase 168 mil empregos serão gerados.

No Ministério das Comunicações, recentemente, houve o 
leilão da tecnologia 5G. Esse leilão movimentou 47 bilhões de 
reais e rendeu 4,8 bilhões aos cofres públicos para o nosso Bra-
sil. Esses valores serão investidos para tirar o nosso país deste 
deserto digital e levar tecnologia, internet aos quatro cantos.

Precisamos falar também do “Auxílio Brasil”, que é um dos 
maiores benefícios permanentes do mundo de auxílio social. 
Cerca de 13 milhões de famílias em situação de vulnerabili-
dade são beneficiadas. O governo federal investiu 2,7 bilhões 
para viabilizar o benefício e amparar os mais necessitados, 
principalmente nesse período de pandemia, em que foram tão 
impactadas as pessoas.

Vacinação contra COVID: a maior campanha de vacinação 
do Brasil. Mais de 309 milhões de doses de vacinas contra 
a Covid foram aplicadas. Mais de 1 trilhão em medidas de 

estímulo à economia, no contexto do combate à pandemia da 
Covid-19. Mais de 354 bilhões repassados diretamente aos 
brasileiros com o auxílio emergencial.

Sr. Presidente, já peço mais dois minutos de comunicação, 
porque eu sei que vai estender o meu tempo, porque o governo 
federal, o governo Bolsonaro, tem muito trabalho a ser mos-
trado.

* * *
- Assume a Presidência a Sra. Carla Morando.
* * *
A SRA. LETICIA AGUIAR - PSL - PARA COMUNICAÇÃO – Na 

área da Habitação o Brasil vai investir, até 2021, 326 bilhões, 
com a construção de 2,5 milhões de unidades habitacionais 
no Programa Casa Verde e Amarela. Na Educação Básica, o 
governo Bolsonaro, garante 178 milhões para investimentos em 
2021, beneficiando cerca de 60 mil profissionais da Educação.

Na geração de empregos formais, 2,6 milhões de novos 
postos de trabalho, e o Brasil acumula 100% de aproveitamen-
to em 10 meses consecutivos. Na área de Segurança Pública, 73 
milhões em equipamentos de ponta para fortalecer o combate 
ao crime organizado nas fronteiras.

Em apenas dois anos e meio, o Programa Vigia já apreen-
deu mais de mil toneladas de drogas, em um prejuízo de mais 
de 4,5 bilhões ao crime organizado. Presente em 14 estados, 
a iniciativa já recebeu cerca de 130 milhões em aquisição de 
equipamentos de alta tecnologia.

Portanto, você que nos acompanha nas redes sociais, 
que está ouvindo essas palavras, esse pequeno resumo, é 
difícil elencar tantas conquistas. Eu pedi para a minha equipe: 
“Vamos elencar o top 10 de trabalho e resultado que o governo 
federal, o governo Bolsonaro vem realizando”, mas é tanto tra-
balho que falta tempo para que a gente possa, de fato, divulgar 
e dar publicidade e visibilidade aos bons feitos.

Então, você que nos acompanha, divulgue e compartilhe, 
mostre para as pessoas porque a grande imprensa não mostra. 
Mas a gente conta com a internet, com a liberdade que ainda 
temos.

Graças a um presidente de direita, conservador, liberal, 
que defende a liberdade das pessoas, é que podemos utilizar a 
ferramenta das redes sociais para divulgar o belo trabalho que 
o governo federal, o governo Jair Bolsonaro vem realizando.

A vocês que acompanham essa nossa missão pelo país, 
meu muito obrigada. 2021 foi um ano difícil, mas que 2022 seja 
um ano de muitas bênçãos e de muita felicidade para você e 
para sua família; e 2022 promete. Estamos juntos, presidente 
Jair Messias Bolsonaro.

Obrigada. (Manifestação nas galerias.)
A SRA. PRESIDENTE - CARLA MORANDO - PSDB - Conti-

nuando. Próximo orador inscrito, Carlos Giannazi. (Pausa.) Gil 
Diniz. (Pausa.) Deputado Douglas Garcia. (Pausa.) Deputado 
Adalberto Freitas. Tem V. Exa. o tempo regimental.

O SR. ADALBERTO FREITAS - PSL - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Muito obrigado. Cumprimento a deputada Carla Moran-
do, que está dirigindo os trabalhos na Presidência.

Cumprimento os assessores de ambos os lados, o pessoal 
da Rede Alesp, estão aqui os técnicos também, responsáveis 
pela transmissão, o pessoal da técnica também, o Machado e 
o pessoal dele, e também o pessoal que está nos ouvindo em 
casa pela Rede Alesp. Cumprimento também os deputados 
presentes.

Quero falar que este ano foi um ano diferente, o ano em 
que tivemos que nos reinventar. Enfrentamos momentos difíceis 
e de muito trabalho. Graças a esse trabalho, podemos dizer que 
tivemos mais esperança para que tudo retorne à normalidade e 
pudemos voltar ao nosso trabalho na Assembleia Legislativa e 
ao atendimento à população também no nosso escritório, sem-
pre seguindo os protocolos de segurança. Assim, podemos dizer 
que, apesar de todas as dificuldades de 2021, foi um ano de 
muitos avanços e podemos comemorar por algumas conquistas.

Gostaria de agradecer a todos os deputados da bancada 
do PSL: deputada Leticia Aguiar, deputada Janaina Paschoal, 
deputado Rodrigo Gambale, deputado coronel Castello Branco, 
deputado Bruno Lima, deputado Coronel Nishikawa, deputado 
Agente Federal Danilo Balas, deputado Major Mecca, deputado 
Frederico d’Avila.

Também quero agradecer às autoridades do governo esta-
dual, o governador João Doria; a presidente do Fundo Social de 
São Paulo, Bia Doria; o vice-governador de São Paulo, Rodrigo 
Garcia, que hoje está como governador; o secretário da Casa 
Civil, Cauê Macris, secretário-chefe da Casa Civil, Cauê Macris; 
o secretário de Desenvolvimento Regional, Marco Vinholi; e 
todos os funcionários do Palácio do Governo.

Todo secretário do estado, não desmerecendo os demais, 
em especial, vou destacar os que eu tenho mais contato, que 
é o secretário de Saúde, o Dr. Jean Gorinchteyn; secretário 
da Educação, professor Rossieli Soares; o secretário de Infra-
estrutura e Meio Ambiente, Marcos Penedo; a secretária de 
Desenvolvimento Social, Célia Parnes; o secretário também de 
Administração Penitenciária, coronel Nivaldo Restivo; e o secre-
tário de Comunicação, Cleber Mata.

Aqui na Assembleia Legislativa, quero parabenizar e cum-
primentar o presidente da Assembleia Legislativa, o deputado 
Carlão Pignatari; o líder do Governo, deputado Vinícius Cama-
rinha; o secretário da Secretaria-Geral de Administração, Júlio 
César Fonte Ramos, nosso querido Julinho; o secretário da 
Secretaria-Geral Parlamentar, o Rodrigo Del Nero; todos os 
demais deputados e deputadas da Casa e também todos os 
seus assessores; e todos os funcionários da Casa.
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